

RUSKA SOCIOLOGIJA U LUČI – SOCIOLOŠKOJ LUČI

Posvećivanje ovog broja Sociološke luče radovima ruskih sociologa izraz je kontinuiteta veoma intenzivne naučne saradnje, koja se od 90-ih godina XX vijeka na širokom planu naučno-pedagoškog rada, veoma uspješno realizuje između Filozofskog fakulteta – Studijskog programa sociologije i Instituta za sociologiju i psihologiju u Nikšiću, Univerziteta Crne Gore i Sociološkog fakulteta MGU Lomonosov u Moskvi. Zajednički program naučne saradnje ove dvije institucije počinje 1990. godine radom na naučnom projektu „Komparativno sociološko istraživanje svojine i preduzetništva u prelaznom periodu postsocijalističke transformacije društva (Crna Gora Rusija)“.

U cilju stvaranja temeljne epistemološke osnove istraživanja održan je Naučni skup sa kojeg su u Luči, br. 1–2, 1995. godine, objavljeni na ruskom jeziku radovi ruskih autora: N. I. Drjahlov, *Problemi tradicije u modernizaciji savremene Rusije*; P. M. Romanenko, *Otuđenje i reforme u savremenoj Rusiji*; V. I. Verhovin, *Struktura i funkcija ekonomskog ponašanja*; V. V. Ščerbina i E. P. Popova, *Gipkost ili konzervativizam organizacije u uslovima rizika: problemi strukturne inercije*; G. N. Buturin, A. B. Klubov, E. A. Lukjančuk, V. J. A. Nečaev, *Socijalni problemi konverzije naučno-tehnološkog potencijala naučnih institucija*.

Na planu prevođenja ruskih sociologa realizovano je slijedeće:

Prevod Slobodana Vukićevića rad Šabrova, *Socijalistička svojina i problem jednakosti* – prevod sa ruskog (1990) Nikšić, Luča, br. 1-2.

U stručnoj reakciji Slobodana Vukićevića štampan je udžbenik *Sociologija rada*, autora N. I. Drjahlov, A. I. Kravčenko, V. V. Ščerbina u izdanju, Centra za informativnu djelatnost Nikšić i Instituta za sociologiju Filozofskog fakulteta Nikšić, 1997. godine. Prevod Marijana Kiršova.

U izdanju Instituta za sociologiju i psihologiju Filozofskog fakulteta Nikšić 2012. godine, štampana je knjiga *Korupcija – savremeni pristupi istraživanju* autora V. I. Dobrenjkov, N. R. Ispravnikova. Prevod Vesna Vukićević u redakciji Slobodana Vukićevića,

Iz mnoštva literature savremenih ruskih sociologa koja se nalazi u biblioteci Instituta za sociologiju i psihologiju treba izdvojiti *Fundamentalnu sociologiju* u XV tomova, poklon dekana Sociološkog fakulteta MGU prof. Dobrenjkova.

Radovi ruskih sociologa objavljeni u ovom broju Sociološke luče posvećeni su fenomenu socijalnih nejednakosti kao fundamentalnom naučnom u društvenom problemu savremenih društava, razvijenih i nerazvijenih.

Izuzetna vrijednost radova je sadržana u filozofsko-sociološkom pristupu, što predstavlja sjajnu epistemološku osnovu cjelovitog sociološkog istraživanja, razumijevanja i tumačenja tako kompleksnog fenomena kao što je fenomen socijalnih nejednakosti. Pored teorijske relevantnosti, ovi radovi predstavljaju

izvanrednu osnovu teorijsko-metodološke operacionalizacije empirijskih istraživanja u crnogorskom društvu, i to ne samo problema socijalnih nejednakosti, već svih aspekata načina proizvodnje društvenog života.

Redakcija Sociološke luče, odlukom da jedan broj časopisa posveti ruskoj sociologiji, daje veoma značajan prilog razvoju sociološke nauke u Crnoj Gori.

Prof. dr Slobodan Vukićević